

رَبِّ الْفَضْلِ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيهِ مَن يَشَاءُ
حَسْبِيَ اِنَّ بَيْتَكَ يَا نَبِيَّكَ مُحَمَّدًا

شرح حصہ
سالانہ ۲۳ روپے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خطی نمبر ۵
بیرون پاکستان ۲۵

پہلے شمارے اور نام کے

فی ہر ماہ

۱۲ مہینے ۱۲۸ روپے

الفضل

جلد ۱۱۶ ۱۱۷ اور ماہ ۳۱۳ ۱۳۱ اور جلالی ۱۹۶۲ ۱۹۶۳

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

تم ایسی قوم بنو کہ فاتھم توؤم لا یشتقی جلیسھم کے مصداق بن جاؤ

یہ اس تسلیم کا خلاصہ ہے جو تخلقوا یا خلاق اللہ میں پیش کی گئی ہے

"اللہ تعالیٰ کے حقوق میں سے بڑا حق یہی ہے کہ اس کی عبادت کی جاوے اور یہ عبادت کئی غرض ذاتی پر مبنی نہ ہو بلکہ اگر دوزخ اور بہشت نہ بھی ہوں تب بھی اس کی عبادت کی جاوے۔ اور اس ذاتی محبت میں جو مخلوق کو اپنے خالق سے ہونی چاہیے کوئی فرق نہ آوے۔ اس لئے ان حقوق میں دوزخ اور بہشت کا سوال نہیں ہونا چاہیے یہی نوع انسان کے ساتھ ہمدردی میں میرا یہ مذہب ہے کہ جب تک دشمن کیلئے دغانہ کی جاوے پورے طور پر سینہ صاف نہیں ہوتا ہے اذ عوفی استحببت لکم من اللہ تعالیٰ نے قید نہیں لگائی کہ دشمن کیلئے دعا کرو تو قبول نہیں کرو بلکہ جیسا کہ مذہب ہے کہ دشمن کے لئے دعا کرنا یہ بھی سنت نبوی ہے۔ حضرت عمر رضی اللہ عنہ اسی سے مسلمان ہوئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم آپ کے لئے اکثر دعا کیا کرتے تھے۔ اس لئے بخل کے ساتھ ذاتی دشمنی نہیں کرنی چاہیے اور حقیقتاً موعود ہی نہیں ہونا چاہیے رشک کی بات ہے کہ ہمیں اپنا کوئی دشمن نظر نہیں آتا جس کے واسطے دوزخ مرتبہ دغانہ کی ہو۔ ایک بھی ایسا نہیں اور یہی میں تمہیں کہتا ہوں اور سکھاتا ہوں خدا تعالیٰ اس لئے کسی کو حقیقی طور پر ایذا پہنچانی جاوے اور اتنی بخل کی راہ سے دشمنی کی جاوے۔ ایسا ہی بڑا ہے جیسے وہ نہیں چاہتا کہ کوئی اس کے ساتھ ملایا جاوے۔ ایک جگہ وہ فصل نہیں چاہتا اور ایک جگہ فصل نہیں چاہتا۔ یعنی نبی نوع کا باہمی فصل اور اپنا کسی غیبر کے ساتھ وصل۔ اور یہ وہی لہا ہے کہ منکروں کے واسطے بھی دعا کی جاوے۔ اس سے سینہ صاف اور انشراح پیدا ہوتا ہے اور بہت بند ہوتی ہے اس لئے جب تک ہماری جماعت یہ رنگ اختیار نہیں کرتی ہے میں اور اس کے غیر میں پھر کوئی امتیاز نہیں ہے۔ میرے نزدیک یہ ضروری امر ہے کہ جو شخص ایک کے ساتھ دین کی راہ سے دوستی کرتا ہے اور اس کے عزیزوں سے کوئی اولے درجہ کا ہے تو اس کے ساتھ نہایت رفق اور لائنت سے پیش آنا چاہیے اور ان سے محبت کرنی چاہیے۔ کیونکہ خدا کی یہ مشلا ہے۔"

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

حکم صاحبزادہ ڈاکٹر زمانو راجہ صاحب بخمد۔

نحمدہ ارجو لائی۔ کل اور پرسوں دن پھر حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی۔ پرسوں شام کو کچھ بے چینی کی کیفیت ہو گئی تھی۔ رات بیدار چھی اچھی اور وقت عام طبیعت بظہر تعالیٰ بہتر ہے۔ کل اور پرسوں دونوں روز حضور سیر کے لئے باغ میں تشریف لے گئے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اورد

التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے اکرم اپنے فضل سے حضور کی صحت کاملہ دعا جملہ عطا فرمائے۔

آمین اللھم آمین

غانا میں بیڈماسٹری ضرورت

تعمیر الاسلام احمدیہ سیکڑی سکول غانا کے لئے بیڈماسٹری ضرورت ہے جو اجاب جانے کے لئے تیار ہیں وہ فوری طور پر ہمیں اپنی دفعہ استیں مدد ندرت کی (P. M. S. S. Testimonials) نقل اور کی مصدقہ نقل بھجوانی۔ تعلیمی قابلیت اور تجربہ ندرت و ذیل ہونا ضروری ہے۔ (۱) مندرجہ ذیل مضامین میں کم از کم سیکڑی ایسے جو اسے انگریزی۔ فرانسس۔ کیمبری حساب۔ (۲) کم سے کم ۵ سالہ تعلیمی تجربہ ہونا خواہ ۱۰۰۰ پونڈ سالانہ دی جائے گی۔ پہلے ایک سال تک بطور محنت امتداد کام کرنا ہوگا۔ اس کے بعد اگر دکالت ذرا اور مقامی اسٹریٹن کے حضور کی خواہ سے بیڈماسٹری چاہئے گا۔

آئے اور جانے کا فورٹ کلاس کر ایہ حکومت غانا ادا کرے گی۔ بقیہ امور بذریعہ خط و کتابت یا ذاتی آنسوہ طے کرنے جائیں گے۔ دکالت تبشیر ربوہ)

واقفین طلب متوجہ ہوں

جن واقفین زندگی کے میراثی ہیں (انگلش) کا امتحان پاس کر لیا ہو وہ فوری طور پر اپنے مکمل ایڈریس دراصل لڑنے نمبروں سے دکالت دیواک سٹریٹ کیمبری روہ کو مطلع کریں۔ (ذکر اللہ تعالیٰ)

ہال را بہ نیکیاں بہ بخشد کریم

پس تم بولیں کہ ساتھ تعلق رکھتے ہو تمہیں چاہیے کہ تم ایسی قوم بنو جس کی نسبت آیا ہے فاتھم توؤم لا یشتقی جلیسھم یعنی وہ ایسی قوم ہے کہ ان کا ہم جلسہ بدبخت نہیں ہوتا۔ یہ خلاصہ ہے ایسی تعلیم کا جو تخلقوا یا خلاق اللہ میں پیش کی گئی ہے۔ (الحکمہ جلد ۲۹ ص ۷۰، ۷۱، اگست ۱۹۶۲ء)

اسلام ایک اعتدال کا مذہب ہے

ہر مذہب میں دو قسم کے لوگ پیدا ہو جاتے ہیں ایک وہ جو مذہب کے ظاہر پرورد دیتے گئے ہیں اور دوسرے وہ جو ظاہر کی بجائے باطن پر نور دیتے ہیں۔ اہل سنت اور اہل ہدایت یہ دونوں فریق اپنے اپنے نظریہ اور عمل میں مبتلا کرتے کرتے ایک دوسرے سے متصادف کنادوں پر قائم ہو جاتے ہیں اور دونوں میں پیش قدمی شروع ہو جاتی ہے۔

اسلام نے شروع میں اس کا سبب دلت گویا تھا اور بن اسلام کا اعتدال کا دین بنایا اور سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی علیہ وآلہ وسلم نے اعتدال کی صورتوں کا پختہ بنانا اعلیٰ ترانہ پیش کیا۔ اصل بات یہ ہے کہ مذہب میں جو خرابیاں پیدا ہوتی ہیں وہ غیروں کی وجہ سے نہیں بلکہ خود اس مذہب کے ماننے والوں کی بے اعتدالیوں سے پیدا ہوتی ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ نے برکت کو فضیلت قرار دیا ہے ایک متعین شخص جو شوق دینداری میں بعض ایسی عبادتیں انجام دے گا جو اس کو اعتدال میں آتی رہیں۔ مثلاً ایک صحابی نے متعلق جب معلوم ہوا کہ ہر روز نماز عبادت کرتا ہے اور ہر روز روزہ رکھتا ہے تو آپ نے اس کو منع فرمایا اور اپنی تقلید کی تاکید فرمائی اور کہا کہ میں کسی رات میں عبادت کرتا ہوں اور کبھی نہیں کرتا۔ اسی طرح صحیح روزہ رکھتا ہوں اور کبھی نہیں رکھتا۔ یہ نفی عبادت کے متعلق ہے ورنہ تو ہم ہر حال اور کرنے ہی ہوتے ہیں۔ آپ نماز ہی کو دیکھ لیجئے جو تہمت نماز گنہگاروں کے لئے ہے اور سنتوں کے علاوہ جو نماز ہوگی وہ بھی ہوتی۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ نقاب اللہ کے درجہات نفعی عبادت سے بڑھتے ہیں۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے یہ نہیں فرمایا کہ تم دنیا کے تمام کاروبار چھوڑ دو اور صرف اللہ کے درجہات سے ہی خدا کا ذکر کرو۔ اس نے ایک میزان قائم کر دی ہے۔ اسی کو پیمانہ کہنا فروری ہے۔

یہ ٹکڑا قرآن کریم میں فرمایا ہے کہ روزہ رکھو اور جو چاہو چھوڑو۔ خدا کا ذکر کرو اور میری عبادت میں ہی مشغول ہو جاؤ۔ اس نے ایک میزان قائم کر دی ہے۔ اسی کو پیمانہ کہنا فروری ہے۔

میں ان لوگوں نے کوئی فرق نہیں سمجھا ہے۔ دیکھا گیا ہے کہ بعض ان شخصوں کو جو درجہات میں داخلہ لیں یا اناریتے ہیں اور کھڑے ہیں کہ میں صاحب کی مجلس میں بیٹھتا ہوں وہ نہ جانتا ہے۔ اس قسم کی برہمنی اور اختری مسائل پیدا ہوئے ہیں۔ اصل بات یہ ہے کہ جنہوں نے نماز سے لذت نہیں اٹھائی اور اس ذوق سے محروم ہیں۔ و دوح کی تسلی اور اطمینان کی حالت ہی کو نہیں سمجھ سکتے اور نہیں جانتے کہ وہ سرد کیا ہوتا ہے مجھے ہمیشہ تعجب ہوتا ہے کہ یہ لوگ جو اس قسم کی بدعتیں مسلمان کہلا کر نکالتے ہیں اگر دوح کی خوشی اور لذت کا سامان اسی میں تھا۔ تو چاہتے تھے کہ پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم جو عبادت تیرا اور کھل تیرا ان دنوں دنیا میں تھے وہ بھی اسی قسم کی کوئی تعلیم دیتے۔ یا اپنے اعمال ہی کچھ کر دیکھتے ہیں ان محالوں سے جو بڑے بڑے مشائخ اور گدی نشین امراء صاحب ساد ہیں پر چہتا ہوں کہ کیا پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم تمہارے درود دہنی لطف اور چہرہ کشیاں اٹھتے میرے حکم بموجب لے تھے۔ اگر مروت اور حقیقت شناسی کا یہی ذریعہ اصل تھا مجھے ہمت ہی تعجب آتا ہے کہ ایک طرف قرآن شریف میں یہ پڑھتے ہیں یا الہم اکملت لک دینک و ارضیت علیک نعیمتک اور دوسری طرف اپنی ایجادیں اور بدعتوں سے اس تکمیل کو توڑ دیکھنا ناقص ثابت کرنا چاہتے ہیں۔

ایک طرف تو یہ ظالم طبع لوگ مجھ پر اعتراض کرتے ہیں کہ گویا میں ایسی مستقل نبوت کا دعوے کرتا ہوں جو صاحب شریعت ہی صلی اللہ علیہ وسلم کے سوا امکان نبوت سے مگر دوسری طرف یہ اپنے اعمال کی طرف ذرا بھی توجہ نہیں کرتے کہ صحیحی نبوت کا دعویٰ تو خود کر رہے ہیں۔ جبکہ خلات و کلا اور خلات قرآن ایک نئی شریعت قائم کرتے ہیں۔ اب اگر کسی کے دل میں انصاف اور خدا کا خوف ہے تو کوئی مجھے بتائے کہ کیا ہم رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی پاک تعلیم اور عمل پر کچھ اضافہ یا کم کرتے ہیں۔ جبکہ اسی قرآن شریف کے بموجب ہم تعبد کرتے ہیں اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہی کو اپنا امام اور حاکم مانتے ہیں۔ کیا آڑہ کا ذکر میں نے بتایا ہے اور پاس

انفاس اور نفی و اثبات ذکر اور انکار کا ایسا کیا گیا میں سمجھتا ہوں پھر چھوٹی اور مستقل نبوت کا دعوے تو یہ لوگ خود کرتے ہیں۔ اور الزام مجھے دیتے ہیں۔ (ملفوظات جلد سوم ص ۱۹)

اس سوا ہرے (دعا ہو جاتا ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کوئی ایسی تحریک شروع نہیں فرمائی جس کی بنیاد مروجہ تصورات وغیرہ پر ہوتی بلکہ آپ نے اپنی تحریک کی بنیاد قرآن و سنت رسول اللہ پر رکھی ہے اور آپ اس سے ایک انچا دھر آدھرا نہیں ہونا چاہتے۔ البتہ متذکرہ بالا دونوں غالی گروہ صحیح اسلام کا چہرہ دیکھ کر رز جاتے ہیں پھر گروہ جو علماء کا گروہ کہلاتا ہے وہ تو صرف کھیر کا فقیر ہے۔ دد تو بعض لوگ کھیر پر جو کھمی مارتے چلے آئے ہیں اور جو ہندی کی ہندی شریعت میں نکال گئے ہیں اس کو

ہمایا دین کہا جاتا ہے پھر پشیمان ہے۔ یہاں تک کہ آج جب کہ اکثر صحابی بھی حدود مسیح کے مکر ہو چکے ہیں وہ بھی تک مسیح ابن مریم علیہ السلام کو آسمان پر سے اتارنے پر مہم ہے دوسری طرف یہ گروہ تعلق باللہ کا سمجھتا منکر ہے اور شریعت کے معنی صرف بتیاریہ ہے کہ مسلمان کو مشرتا سے بھی مبرا ہونا چاہئے۔ یہ لوگ ابہام دوحی کو آدمیوں کی طرح موجد مسلمان بناتے ہیں اور جب یہ کوئی نفل عا خود کریں اور اس کی تردید خواہ قرآن و سنت سے کی جائے تو اس کو مناظرہ بازی کہلاتے ہیں۔ ان کی کوشش کرتے ہیں اور یہ سمجھتے ہیں۔ کہ ان کا موعود نوحہ باللہ اسلام پر آج آخری اٹھارہ تھی ہے اور اگر کوئی ابہام دوحی کو بتا کرے تو اس کو ناسخ یا زاعا سمجھتے ہیں۔

الغرض یہ لوگ ایک طرف تو مسیحی عبادت کے قائل ہیں اور دوسری طرف ولی اللہ سے ولی اللہ کے تجربات روحانی کو تو مسخ و خیال کرتے ہیں ان لوگوں کا حال تقریباً دی ہے جو ماہد پرست اقوام کا ہے۔ جو فلسفہ جھٹھنے لگیں تو ان لوگوں کو بھی کھوڑو دودھ گھوڑوں کی طرح نسل کشی کی آداری تہ تہ تاکید کرتے ہیں اور خاک منقبت میں گریں تو کھلی کھلی اور پتھر کے بتوں کی بھی پرستش کر گرتے ہیں۔ ایک طرف تو یہ کہتے ہیں کہ اللہ نے میں پر قدرت ہے کہ وہ ذات یا فاعل مسیح نامہی علیہ السلام کو وہ بارہ زمرہ کر کے دعیا کی سرکوبی کے لئے بھیج سکتا ہے اور دوسری طرف یہ عقیدہ رکھتے ہیں کہ اب کسی مسلمان کو ہنرت کا بھی فیض حاصل نہیں۔ الغرض ان لوگوں کی انتہا رذیلتی دید ہے۔ تیسری جانب یہ لوگ خود سزا خیز سیاسی نظریات کو اسلام پر گھسیٹنے کی کوشش کرتے ہیں اور خزانہ کم تومیہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

(باقی صفحہ)

دعویٰ نبوت سے قبل آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا مذہب رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی تمام انسانوں پر فضیلت

66

دعویٰ نبوت سے قبل

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا مذہب سوال - دعویٰ نبوت سے قبل آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا مذہب کی تھا۔ اور آپ کس شریعت کے پیرو تھے۔ یہی دعویٰ الہی پر درقرآن توکل کے جواب سے کیونکر تسلی ہوئی۔ کیا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم یا حضرت خدیجہ بایں کی پیروی تھیں۔

جواب - یہ مسلمہ تاریخی حقیقت ہے کہ دعویٰ نبوت سے قبل آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم دین ابراہیم جس کا اصل الہو توحید اور شرک سے اجتناب تھا یا بند تھے اور یہ باندگی مقصود نہ تھی حضرت صحیح معنی جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے آپ کو حاصل تھی۔ اللہ تعالیٰ کی قاش اور اس کی یاد آپ کا محبوب ترین مشغلہ تھا۔ کہ کے قریب فارحان میں آیت کا جانا اور کئی کئی دن اور کئی کئی راتیں دنوں یاد الہی میں بسر کرنا اور وہاں غور و فکر اور یاد خدا میں بے قراری کے ساتھ اپنے اوقات کا صرف کرنا تہمت ہی سمجھا جاتی تھی واقعہ ہے۔ یہ بات احادیث صحیحہ اور تاریخ سے ثابت ہے کہ توحید پرستی کے باعث آپ کا میل ملاپ قبل از دعویٰ نبوت

بالعموم مودعین سے تھا۔ عرب کی تمام موساسی سے آپ الگ تھک رہتے۔ ان کی تہذیبی رسوم سے آپ کو نفرت تھی ان سے کلی طور پر محبت رہتے۔ شرک اور شرک سے طوٹ کر طویل عرصوں سے آپ کو سخت نفرت تھی۔ ایک دفعہ آپ کے سامنے دعویٰ نبوت سے پہلے کھانا رکھا گیا جو جنوں کے پڑھارے کا تھا تو آپ نے اس کے کھانے سے انکار کر دیا۔ پہلے انبیاء اور مذہب کی وہ باتیں جو درست ہیں اور ان کے جوہر کے ساتھ شاعت توحید جاگرتے دالے ہوتے ان لوگوں کو پسند کرتے تھے۔ لیکن کسی خاص مذہب یا شریعت یا سابقہ دہی کے تفصیلی طور پر آپ تم متعین تھے اور نہ پابند۔ بلکہ اللہ تعالیٰ کی محبت کے حصول کی تڑپ میں سرگرداں تھے۔ اور مخلوق خدا کی

بھائی اور بیوی ذریعہ ان کی ہمدردی میں کوشاں تھے۔ حتیٰ کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کے پیرو توحید الہی کے قیام کا عظیم الشان کام مع تفصیلات شریعت کو یاد کرانے کے لئے شروع دن سے خدا تعالیٰ آپ کو تیار کر رہا تھا۔

(۲) درقرآن توکل جو حضرت خدیجہ کے عم زاد بھائی تھے۔ مودعینا تھے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو گذشتہ ایام کے حالات و واقعات سے واقف تھے اور جانتے تھے کہ کس طرح شدید مخالفت کے باوجود اللہ تعالیٰ اپنے انبیاء کی مدد کرتا اور ان کو علیٰ خیرت تارے۔ درقرآن توکل آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے حالات و برداشت اور ان کی نبوت کو مشاہدہ کر لے تھے۔ چنانچہ حضرت خدیجہ رضی اللہ عنہا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو جب درقرآن توکل کے پاس لے گئیں۔ اور ان سے کہا کہ آپ پر غار میں یہ مسالہ پیش آیا ہے جس کی وجہ سے آپ مخالفت میں آسما را اجرا است۔ درقرآن توکل نے سمجھ لیا کہ آپ کو صلی اللہ علیہ وسلم کی طرح دعویٰ نازل ہوئی ہے۔ چنانچہ انہوں نے کہا کہ ہذا الناس الذی منزل علی ہوسی۔

کہ یہ تو دعویٰ نبوت سے جو موسیٰ علیہ السلام پر نازل ہوئی تھی۔ یہ طبعی بات ہے کہ جب ایک شخص کسی امر کے کھیل رہا ہو۔ اور اسے کوئی سعی دہندہ واقف حالات مل جائے۔ ضرور اس سے متاثر ہوتا ہے۔ اور کچھ نہ کچھ کسی پابا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم بوجہ اس کی کہ آپ فطرت صحیحہ کے حامل تھے۔ جو نبی حضرت موسیٰ کے اس تذکرہ کو سنا آپ کو گونہ گونی اور اطمینان حاصل ہوا۔

اہل عرب جو کچھ اپنے تئیں دین ابراہیم کے پیرو سمجھتے تھے۔ اور حضرت ابراہیم کی نسل میں پیدا ہونے والے انبیاء کے واقعات سے کسی تردد واقف تھے۔ اس لئے جب ان کا تذکرہ ہوتا تو نیک دل لوگ ان کو پسند کرتے اور متاثر ہوتے۔

لیکن اس کا یہ مطلب نہیں کہ وہ ان انبیاء کی شراخ کے تفصیلی طور پر پیرو بھی تھے۔ اسی طرح حضرت خدیجہ رضی اللہ عنہا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے یہی جب درقرآن توکل سے حضرت موسیٰ کے حالات کو سنا اور آپ نے ان حالات کو پسند بھی کیا۔ بلکہ آپ کو ان حالات کے شننے سے تسلی بھی ہوئی۔ لیکن آپ کا ان حالات کو پسند کرنا یا تسلی پانا اس بات کے مترادف نہیں کہ حضرت خدیجہ یا آپ یا نبیل کے پیرو تھے۔

(شیخ مبارک احمد سابق رئیس تبلیغ مشرقی افسر لفق)

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی تمام انسانوں پر فضیلت

سوال - ایک صاحب نے پوچھا ہے۔ حدیث اناسید ولد ادھر ولا خیر سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی فضیلت صرف اولاد آدم پر ظاہر ہوتی ہے۔ اور حضرت آدم علیہ السلام مشننے اہل ہے۔ حالات خیر ہمارا احتقا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سب انسانوں پر فضیلت رکھتے ہیں۔

جواب - جواباً عرض ہے کہ حدیث اناسید ولد ادھر ولا خیر پر بے توجہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم

نے اپنے میں تمام ہی آدم کا سردار قرار دیا ہے۔ بلکہ اس کے یہ معنی نہیں کہ آدم آپ سے افضل تھے۔ بلکہ ہر کلام میں دار و درم نہ تھے۔ صرف کا لفظ اس حدیث میں موجود نہیں۔ لہذا دوسرے مقام پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے حکمت فرمایا ہے کہ انت مکتوباً عند اللہ خاتم النبیین والاولاد ملحد بین السماء والارضین (مسند احمد حیل وکنز العمال جلد ۱ ص ۱۱۱) یعنی میں اس وقت بھی خدا تعالیٰ کے حضور خاتم النبیین قرار دیا گیا تھا۔ جبکہ آدم ابھی پانی اور کچھ میں لت پت تھا۔ پس اس حدیث میں روحانی خیر کے لحاظ سے آپ نے خود کو آدم سے افضل قرار دیا ہے۔

نیز آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں اناسید الاولین والآخرین من النبیین (رداء اللہ ص ۱۲۱) کہ میں تمام پہلے اور پچھلے نبیوں کا سردار ہوں۔ نبی نبوت کے لحاظ سے تم انہیں کا منصب رکھنے کی وجہ سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تمام پہلے اور پچھلے نبیوں کے سردار ہیں۔ میں آدم علیہ السلام بھی شامل ہیں۔ اسی طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں اناسید الاولین والآخرین (رداء اللہ ص ۱۲۱) کہ میں تمام رسولوں کا قیامت کے دن لیڈر ہوں گا۔ پس قیامت کے دن بھی آپ کی فضیلت تمام انبیاء پر ثابت ہے اور ظہور سے پہلے ہی آپ کی فضیلت بوجہ احادیث نبویہ تمام انبیاء پر ثابت ہے اور نبی آدم کا سردار ہونا صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیث سے واضح ہے۔ یہاں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ان احادیث کے مطابق تمام انسانوں سے افضل ہیں۔

روحانی مادہ

الفصل ایک روحانی مادہ ہے جس سے ہر شخص احمدی کی روح روزانہ سیر ہوئی ہے۔

اپنے اس روحانی مادہ کو صرف اپنی ذات تک ہی محدود رکھئے بلکہ اپنے عزیزوں اور ملتے جلتے والوں کے نام خطبہ نمبر یا روزانہ پرچہ جاری کروا کر انہیں بھی اس سے مستفید ہونے کا موقعہ دیجئے یہ بھی آپ کی ایک سیکنگ ہے۔ نیچر الفضل ربوہ

کینیا مشرقی افریقہ کا سلم لیڈر جو مکنیا طا

(از مسحرم مروی نور الحق صاحب انور مبلغ کینیا - مشرقی افریقہ)

مجھے افریقہ کے عرصہ اولاد نیروی میں آئے ہوتے صرف ڈیڑھ ماہ کا فیل عرصہ ہوا تھا۔ گیارہ سال کی طویل مدت کے بعد بھی اس علاقے میں مجھے اجنبیت محسوس نہ ہوتی تھی۔ وہی سرسبز زمین۔ بلند و بالا مردق پہلے تے دوخت۔ کافی کے باغات۔ میلوں بڑ نباتات کا خوش۔ جس کے کنارے پر سرسبزیاں پہرہ دیتی ہیں۔ اس خوش گاہ میں خود کو بھول کینیا کی رنگین زمین کے خوشنما تارے گریا پڑنے لگتا۔ وہیں اگلے دنے ہوں۔ دو دیوں کے نشیب میں طویل دھریوں کیلے کے اوراق جن کے سارے سیاہ خام صحت مند افریقہ پنچے آواز دھنسا کے مزے لوتے ہیں۔ یہ وہی گیارہ سال قبل وہی سرسبز زمین تھی۔ تاہم اسکی قضا ایک نیا قضا مسلم ہوتی تھی۔ آواز کی آواز ابانے افریقہ کلہ ان کے رنگ و پے میں سرایت کچھی تھی۔ اب خود بخود کا خون ان کی رنگوں میں دھوڑنا تھا۔ دس سال کے قبل عرصہ یوکینیا کا زمین و آسمان بدل چکا تھا۔

کے کاسے باؤں میں سیندھال میں نمایاں تھے جس طرح افق کینیا پر صدیوں کی شکاری ادبائی کے سیاہ بادلوں میں کرن امید جھلک رہی ہو دائیں بائیں سباد آہنوں کی چوڑی اور باریک داغ ہیں۔ ہاؤں کا موبیل۔ مسجد و پڑدقار جلال۔ یہ نئے کینیا کے سمندر تارے ملاحظہ فرمیں لوگوں کے لہنگے جو مکنیا طا۔ جو بہاری طاقفات کے چند دن قبل ۱۵ اگست کی صبح کو لاسا ایسی کے بعد ہو کر اپنے گھر واپس آئے تھے۔ جو جو اپنی عمر کی سن سن سالہ جنوں کینیا کی تاریخ کے آہٹو لٹے ہوئے ہیں۔ جس کا ایک ایک وقت تو اس کے عرصہ و زندگی کی حقیقت آشکارا کر رہا ہے

(۲)

کینیا مشرقی افریقہ گھر سرزندہ ادب علاقہ جو اپنی عمر آبد ہوا ڈر ڈیر زمین اور قدرتی حسین و بیبے نکاروں کے باعث لوگوں کی مٹھی دلچسپی و توجہ کا مرکز بنا ہوا ہے۔ پچاس سال قبل ایک گٹام خطہ زمین تھا۔ بیرونی دنیا کا تعلق صرف ان کے مشرقی ساحل تک محدود تھا لیکن صدیوں سے عرب افریقہ سے تاجرانہ تعلق رکھتے تھے۔ اسی لئے عرب اس کو ایک براعظم سے کسی حد تک واقف و آشنا تھے۔ لیکن دنیا کے باقی لوگوں کے لئے افریقہ اور اس کے جنگلات ناقابل گزار تھے۔ یہ حالت صدیوں تک رہی۔ یہاں تک ایک پرنٹنگ سٹیج دیکھو گا کہ مانے ایک قدم ساحل افریقہ پر فٹری مقام پر لگنا اور آئیے مولوں کو اس خطہ ارض سے روشناس کروا لیں پرنٹنگ لوگوں کی آمد وقت بھی زیادہ تر ساحل افریقہ تک ہی تھی۔ اندرون حصہ مکدان کے لئے ایک سر بھرہ رات ہی ۱۹۰۲ء جس سے صرف عربی آسٹینتھے یہ ابانے صحرا افریقہ کے اندرون طاقف میں بچے دھوکے آئے جاتے۔ اور یہاں کی خالص دولت نامتی دولت اور کرنے کی تجارت سے بالبالا ہوتے۔ عربوں پر بڑے خوشی اور غلامی کا ایک سیاح بااع بھی لگا جاتا ہے لیکن حقیقت یہ ہے کہ عرب صرف مغربی افریقہ کے لئے تاجرانہ تعلق کا

آلکار تھے مشرقی مغربی ساحل سے عوامی یورپ کی مڈلیوں میں جاتے۔ اور بیگ کے روٹی کے کھیت ان کے ڈانبا ڈاؤں کے محتاج تھے نئی بیگ لاکھوں ماہ خام باشندے اب بھی تاریخ کے اس ناکام پہلو کو اجاگر کر رہے ہیں۔

ہر سرزندہ کھل جاتے اور افریقہ کا راستہ آسان مرنے پر اسیوں صدی کے وسط میں انگریزاں نوجھی مشرقی افریقہ کی طرف توجہ پیا ہونے لگا۔ انہوں نے تجارت کے نام سے بیرون پہاں آئے۔ افریقہ خام مال کی بہترین مندری تھا۔ وہیں امپریل ریش لیٹ افریقہ کچھ نیکی تھی جس کا گورنٹ برطانیہ کے ساتھ گرا تعلق تھا۔ گویا تجارت کے ساتھ ساتھ باہمی مفاد کا حصول بھی مد نظر تھا صرف سات سال بعد ۱۹۰۵ء میں دفتر خارجہ حکومت برطانیہ نے کینیا کا چارج کچھ سے لیا اور کینیا سلطنت برطانیہ کا ایک حصہ بن گیا یورپ کی بعض دوسری قومیں بھی اپنی نگاہ حوصلہ سے افریقہ میں جمائے تھی۔ خاص طور پر جرمن اس ناک میں تھا کہ موٹو خٹے توجہ بھی افریقہ کے لوگ کو اپنے علم و تہذیب سے آشنا کرے۔ انگریزوں نے کینیا اور پکنڈا پر قبضہ کر کے جوئی کی امیدوں پر بانی پیوہیا کینیا میں انگریزوں کی آباد کاری بریں صدی کے شروع میں ہی۔ لاد ڈی ڈی Delamare نے سب سے پہلے کینیا کا علاقہ دیکھا اسے برخو مرنر متادل اب اس قدر پسند آیا کہ اپنی لیڈر کے اس خطہ حسین کو اسے مستقل گھر بنا لیا سا کلنٹ اور گورنٹ انگریزی نے لاد ڈی مروت کو یہ لاکھ ایکڑ زمین کی گرانٹ دی کینیا کی زمین زمین کے متعلق حکومت برطانیہ کا دست فیاضی اپنی قوم کے لئے اتنا وسیع تھا کہ سرسبز کینیا کو بیرون بھیجے گا سے انگریزوں پر عرصہ تک صاف کھتے ہیں۔

نیروی پکنگرب سے ہم بات جو ہیں سلم ہوئی وہ یہ تھی کہ گورنٹ برطانیہ میں ایک برجیل دھپ سو جا لیس ایکڑ افریقی جملہ زمین کی کس بیٹہ کو تیار ہے۔ بشرطیکہ لینڈ آفس کو اطمینان دلا جائے کہ ہمارا دوسرو پکنگرب میں صحت ہے۔ انہیں آجرت اتنی لقیں دہانی کافی تھی کہ ہماری پاسک میں اتنی رقم کا اندراج موجود ہے۔

مسٹر کینیا نے قرآن کریم کے سوجا ترمجہ کا مطالعہ کرنے کے بعد ایک ملاقات کے دوران اسلام اور عیسائیت کا موازنہ کرتے ہوئے فرمایا۔
یہ ایک حقیقت ہے کہ عیسائیت شرک اور بت پرستی کی تلقین کرتی ہے اور اس کے بالمقابل اسلام اور قرآن مجید توحید کے علمبردار ہیں۔

جس علاقہ میں غیر مسلم کے لئے آج اس میں موجود ہیں اس کیوں انگریزوں سے وہاں عرصہ دہائی دو ہی قرار دے دیں۔ پکنڈا نے آج اور جن علاقہ آئے انہں اور اس وقت ان کی زندگی کے آٹھ آٹھ کھانے کے لئے آج اس میں دو سو چوبیس آباد گاہوں کو دوا لاکھ مسیحیوں کو پے اور جن میں ہی کچھ بارے آئے دلا سے اس دولت سے مالا مال ہوئے تھے۔ جب کہ بیہی کے باشندوں کے لئے آج ہی زمین تنگ چھوٹی تھی ۳۱ مینیا ڈنگ نسل سے ہی پکنڈا افریقہ پر نظر آتا ہے۔ اس کے مسئلے ایک شہید مصعقت لکھتا ہے۔

نیروی کے مولی منتظر پر بھی یہی واقعہ آندلا انسان ڈولمانی انداز میں دیکھتا ہے۔ بیت انکا ہمت یورپیوں کے لئے اوریت صورت ایشیائی لوگوں کے لئے۔ لیکن افریقہ لوگوں کے لئے بالکل مفقود۔ یورپیوں کو افریقہ کی ملازم ضرور رکھتے ہیں۔ مین شوڈ ڈاٹا اور باغان اور گھر کے نوکر کے طور پر وہ ایشیائی لوگوں کی دکانوں سے سودا بھی خرید لیتے ہیں۔ لیکن ان لوگوں کی مردکس کے بیرون کی سوسائٹی نہیں چل سکتی۔ لیکن اس سے باہر مکتوب زمین لوگوں کا دوسرے لوگوں سے کوئی تعلق نہیں پڑتا۔ یورپیوں ایک علیحدہ دنیا میں رہتے ہیں۔ ہندوستان کی دوسری دنیا میں اور افریقہ لوگ ایک تیسری دنیا میں۔ کینیا میں انہوں نے دلا ایک ٹیک ہے۔ افریقہ لوگ باوجود اپنی زبردستی کرتے تھے سب سے نچلی تہ پر ہیں اور کیا کرنے پر مجبور ہیں۔ (متفق)

(۳)
کینیا کا شہور افریقہ لیڈر جو مکنیا نا اب ستر سال سے تیار ڈکر چکا ہے۔ آج سے قریب چالیس سال قبل اس نے سیاسیات میں حصہ لینا شروع کیا۔ جو مکی ابتدائی زندگی پر وہ اعتقاد بنا مستور ہے۔

جماعت احمدیہ کی طرف سے مسٹر کینیا کو ان کی نظر بندی کے زمانہ میں قرآن مجید کا سوجا ترمجہ کیا گیا تھا۔ جب مسٹر کینیا نا رہا ہو کر آئے تو آپ نے ایک ملاقات کے دوران بتایا
”میں نے قرآن کریم کے سوجا ترمجہ کا بالائے استیجاب چار مرتبہ مطالعہ کیا ہے اور اب پانچویں بار اس کا مطالعہ کرنا چاہتا ہوں“

معلومات

مشرقی افریقہ کا ایک سرسبز و شاداب علاقہ

یوگنڈا

یوگنڈا - (جہاں پر جماعت احمدیہ کا ایک مضبوط تبلیغی مشن موجود ہے) ماہ اکتوبر ۱۹۵۱ء میں آزاد ہو رہا ہے یہ ایک سدا بہار ملک ہے۔ آپ چاہے مغربی کینیا کی جماعتوں سے بھر پور مبلغ تفریح پر پرواز کر کے یوگنڈا کی حدود میں داخل ہوں یا روانڈا اردن کی سمورے رنگ کی پہاڑیوں یا سوڈان کے بن و دہن صحرائوں سے گزر کر یہاں آئیں یوگنڈا کو پہنچائے ہیں آپ کو کوئی دقت پیش نہیں آئے گی اور اس کے شاداب سبزہ زار آپ کی نظروں کو بجا بجا اپنی طرف متوجہ کر لیں گے ایک نفاذی مسافر کے لئے یوگنڈا اہر یا بی سے عبارت سے جو در در دور تک پھیلے ہوئے جنگلوں - کیلے کے نرم و نازک درختوں اور دریاؤں کے کنارے آگے ہوئے سبزے کے امتزاج سے پیدا ہوتی ہے

اگرچہ برطانوی سیاح سبیک کو یوگنڈا کے اوپر پرواز کرنے کا بھی خیال نہ آیا ہوگا لیکن آج ہے ایک سو برس میں سبیک یوگنڈا پہنچا تھا تو اس ملک کے بارے میں اس کا تیس یا لکھ درست تھا اس نے اپنے اخبار میں چھوٹی چھوٹی پہاڑیوں - ان کی سخن پوش پتھروں اور ترقی کے پتھروں اور باغیچوں کا نقشہ سے ذکر کیا ہے کہ وہیں سارے یوگنڈا کی یہی کیفیت سے صحت شمال اور انتہائی مغرب میں سوانا گھاس کے میدان ہیں یہاں سب گھاس چھوٹی ہوتی ہے تو بوائی جہاز سے ہاتھیوں اور جنگلی جھیلوں کے عمل ایک سرسبز پر سرسوں کے والوں کی طرح سارے علاقے میں نظر آتے ہیں

یوگنڈا پر پرواز کے حوالہ سے اس وقت سے اسے سارے ملک میں سڑکوں کا وہ حال چھا ہوا نظر آتا جو مقامی لوگوں نے رضاکارانہ طور پر بنی کی تھیں اب سڑکوں کو اتنی ترقی دے دی گئی ہے کہ یہ سارے براعظم افریقہ میں مواصلات کا سب سے عمدہ نظام تصور کی جاتی ہیں ان سڑکوں پر سائیکس، کاروں اور لاریاں چلتی ہیں یہ سڑکیں اس درکار کی اس ملک کی سب سے اہم پیداوار کو ہندوستانی جو سنی اور امریکہ پہنچانے کے لئے ملک کی بندرگاہوں تک لے جاتی ہیں اس پر آمد سے یوگنڈا ہر سال چار کروڑوں لاکھ پونڈ کماتا ہے اور یہ رقم بڑے بڑے زمینداروں کو نہیں ملے چھوٹے کاشتکار یوگنڈا کے کاشتکار ترقی میں کوئی شخص غلط نہیں سمجھتا۔ یہ لوگ دیرانے قدر اور معمولی جسم چھتے کے مالک ہوتے ہیں وہ مغربی طرز کا لباس پہنچھتے ہیں جس

کے کناروں پر کشیدہ کاری ہوتی ہے۔ سر پر چھوٹے چھوٹے ٹھنڈے ٹیلے پال ہوتے ہیں اور وہ دائمی موچھ منڈ دلتے ہیں کوئی بڑے باقونی ہوتے ہیں اور دن کا زیادہ وقت اپنے پڑوسیوں سے بٹلے یا بحث کر لے میں گزار دیتے ہیں کھیتی باڑی کا زیادہ تر کام ان کی ہویاں کرتا ہیں۔

کوئی عورتیں مہر پوسم کا مالک ہوتی ہیں اور وہ عمارتی معرعم سوئی لباس پہنتی ہیں جو بسوئی کہلاتا ہے ان کی میاوی خوراک ماٹو کے ہوتے ہیں جو کھجوروں سے تیار کی جاتی ہے کیلے برگ کے آس پاس باغیچہ لگتے ہیں اور بہت بڑے بڑے ہوتے ہیں کوئی مرد اور عورتیں عام طور پر گوشت استعمال نہیں کرتے اور ان میں بعض عجمی کو حرام سمجھتے ہیں یوگنڈا میں چونکہ بارش کثرت سے ہوتی ہے اس لئے نقد آمد نصیب آسانی سے پیدا کی جاسکتی ہیں اس کے بدلے میں کوئی کاشتکار لینے گھاس چھوس کے چھوٹوں پر زمین کی چھتیں ڈالنے کے قابل بننے چاہتے ہیں اب ریڈیو، ٹیلی فون یا کوئی بھی بعض خوش قسمتوں کو یہ آج ہی ۱۹۵۱ء میں تھامی کے دور میں یوگنڈا کے کوئی موبائل کی دکانوں میں اس شان سے داخل ہوتے تھے کہ ان کے بیٹے میں کرنسی نوٹ ٹھینے ہوتے تھے جنہیں وہ کیلے کے پتوں میں لپیٹ کر لاتے تھے

کوئی بڑے قدامت پسند ہوتے ہیں خاص طور پر سیاست کے معاملے میں ان کا یہ رجحان بہت نمایاں ہے یوگنڈا میں سیاسی پارٹیوں کی نشوونما کی رفتار بہت سست رہی ہے اور آج بھی حسیب کہ سیاسیات کا بڑا زور شور ہے مقامی مسائل ہی کو دوسرے تمام امور پر ادیت حاصل سے بالخصوص یوگنڈا کی بادشاہوں میں جو ریڈیو ٹیل کے سبب

میں واقع ہے عام دوسرے ملک کے لئے آزادی حاصل کرنے کی بجائے اپنی زمینوں اور تھیلوں کو مرکزی حکومت کی مداخلت سے آزاد رکھنے کی جدوجہد میں زیادہ مصروف نظر آتے ہیں یوگنڈا میں جو یوگنڈا کی چار بادشاہوں میں سب سے بڑی ہے لوگوں کی قدامت پسندی ایک مشکل مسئلہ بن گئی ہے یہاں سیاسی پارٹیوں کو رسم و رواج کا دشمن تصور کیا جاتا ہے اور یہ سمجھا جاتا ہے کہ سیاسی پارٹیاں یوگنڈا کے عمران - کبابا - کے ساتھ لوگوں کی فداکاریاں متوازن کرنے کے لئے قدامت کی نہیں ہیں یہ لوگ کبابا کی کتنی عزت کرتے ہیں اس کا انداز اس امر سے لگایا جاسکتا ہے کہ وہ اسے "بابا سا جا" کہتے ہیں جس کا مطلب ہے تمام انسانوں کا مالک۔

تاہم اب یوگنڈا میں سیاسی شعور بڑھتا جا رہا ہے اور بڑی بڑی پارٹیاں ملک گیر مہمیں منظم کرنے لگی ہیں اگرچہ پارٹیاں یوگنڈا کے مختلف تہوں کو ایک قوم کے رشتے میں پروکھیں تو یہ بہت بڑا کام ہوگا اور اس ملک کے مستقبل کا دار و مدار بھی اس پر ہے یوگنڈا اور دینی حکومت خود مختاری حاصل ہے اور اسے اس سال اکتوبر میں آزادی لینے والی ہے اس کے بعد مستقبل ان کے اپنے ہاتھ میں ہوگا

درخواست دعا

مکرم محمد عظیم صاحب اکبر متھما صاحب احمد رحمان نے اپنی رحمتوں کا ایک عمدہ سلسلہ کام کیلئے وقف کیا ہے وہ ہفت روزہ الفضل برلن کے دورے میں آج بھی کچھ ایسے ہیں جنہاں کی خدمت میں دعا کی درخواست کرتے ہیں تاکہ ان کے کام میں نفع ناسخ ہو جائے اللہ تعالیٰ انہیں کمال رحمت عطا فرمائے اور ان کے دورے میں بھی کامیابی عطا کرے۔ (دکوانا ایل اے)

تاریخ کا خیال رکھتے

۱۶ جولائی

انعامی بونڈ

گنبد کی خوشحالی کیلئے روپیہ بچانے

تاریخ کا خیال رکھتے

۱۶ جولائی

انعامی بونڈ

گنبد کی خوشحالی کیلئے روپیہ بچانے

مکرم محمد عظیم صاحب اکبر متھما صاحب احمد رحمان نے اپنی رحمتوں کا ایک عمدہ سلسلہ کام کیلئے وقف کیا ہے وہ ہفت روزہ الفضل برلن کے دورے میں آج بھی کچھ ایسے ہیں جنہاں کی خدمت میں دعا کی درخواست کرتے ہیں تاکہ ان کے کام میں نفع ناسخ ہو جائے اللہ تعالیٰ انہیں کمال رحمت عطا فرمائے اور ان کے دورے میں بھی کامیابی عطا کرے۔ (دکوانا ایل اے)

بعد دلسوال (اعظمی گولیاں) دو اخانہ خدمت خلق سرسبز و آباد سے طلبہ میں قیمت مکمل کو سٹاپس ۱۹ روپے

وسایا

ذیل کی وصایا منطوقی سے قبل شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کمان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو تو وہ قدر بہشتی مقبرہ کو ضرور تشریح سے قبل اس کے ساتھ مطلع فرمائیں اس سٹڈنٹ سیکرٹری جس کا پرچہ زبرداری

قیمت ۱۶۶۹/- میں غلام دین عرف زمیندار ولد شہزادہ قوم جٹ پیشہ زمیندار ۶۰ سال تاریخ بیعت ۱۹۲۸ء ساکن چک ۹۳ ڈاک خانہ کروڑ ضلع مظفر گڑھ صوبہ مغربی پاکستان بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۶۶۹/- حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میرا گوارہ صرف جائیداد کی آدھ ہے اور میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ اراضی ہنری چشمہ ۱۵ ایکڑ جس کی قیمت ۱۵۰۰۰ روپے اور دو کنال احاطہ رکھتی مکان قیمت ۱۰۰۰ روپے کل میزان ۱۶۶۹/- روپے ہے جو میری ملکیت ہے میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت کرتا ہوں انجن احمدی احمدی پاکستان ربوہ کرتا ہوں ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم خستہ نہ کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا ہو جائے تو اسکی آدھ کا کوئی اور ذریعہ پیدا ہو جائے تو اسکی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہوا اس کے پانچ حصہ کی مالک صدر انجن احمدی پاکستان ربوہ ہوگی۔ فقط اراقم الحرمین ولد شادی ولدیام شادی ۶۱۲/-

العبد غلام دین عرف زمیندار ولد شہزادہ چک ۹۳ ڈاک خانہ کروڑ ضلع مظفر گڑھ نشان انگوٹھا۔

گواہ شہد پرنیڈنٹ چوہدری محمد یوسف ولد محمد سلیمان بقم خود چک ۹۳ ڈاک خانہ کروڑ ضلع مظفر گڑھ۔

گواہ شہد سید ولایت شاہ ولد سید رمضان شاہ صاحب مرحوم اسپیکر وصایا دفتر وصیت ربوہ ۶۱۲/- میں محمد سلیمان ولد میاں شادی قوم جٹ پیشہ زمیندار عمر ۵۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی احدی ساکن چک ۹۳ ڈاک خانہ کروڑ ضلع مظفر گڑھ صوبہ مغربی پاکستان بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۶۶۹/- حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میرا گوارہ صرف جائیداد کی آدھ ہے اور میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ اراضی ہنری چشمہ دو کنال رہائشی مکان علاقہ جگہ کی قیمت ۱۵۲۵۰/- روپے ہے۔ کل میزان ۱۵۲۵۰/- روپے ہے جو میری ملکیت ہے میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم خستہ نہ کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا ہو جائے تو اسکی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہوا اس کے پانچ حصہ کی مالک صدر انجن احمدی پاکستان ربوہ ہوگی۔ فقط اراقم الحرمین ولد شادی ولدیام شادی ۶۱۲/-

العبد محمد سلیمان ولد میاں شادی چک ۹۳ ڈاک خانہ کروڑ ضلع مظفر گڑھ۔

گواہ شہد پرنیڈنٹ چوہدری محمد یوسف چک ۹۳ ڈاک خانہ کروڑ ضلع مظفر گڑھ۔

گواہ شہد سید ولایت شاہ ولد سید رمضان شاہ مرحوم اسپیکر وصایا کارکن دفتر وصیت۔

قیمت ۱۶۶۹/- میں محمد سلیمان ولد میاں شادی قوم جٹ پیشہ زمیندار عمر ۵۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی احدی ساکن چک ۹۳ ڈاک خانہ کروڑ ضلع مظفر گڑھ صوبہ مغربی پاکستان بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۶۶۹/- حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میرا گوارہ صرف جائیداد کی آدھ ہے اور میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ اراضی ہنری چشمہ دو کنال رہائشی مکان علاقہ جگہ کی قیمت ۱۵۲۵۰/- روپے ہے۔ کل میزان ۱۵۲۵۰/- روپے ہے جو میری ملکیت ہے میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم خستہ نہ کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا ہو جائے تو اسکی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہوا اس کے پانچ حصہ کی مالک صدر انجن احمدی پاکستان ربوہ ہوگی۔ فقط اراقم الحرمین ولد شادی ولدیام شادی ۶۱۲/-

ملکت ہے میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت کرتا ہوں انجن احمدی احمدی پاکستان ربوہ کرتا ہوں اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم خستہ نہ کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا ہو جائے تو اسکی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہوا اس کے پانچ حصہ کی مالک صدر انجن احمدی پاکستان ربوہ ہوگی۔ فقط اراقم الحرمین ولد میاں شادی ولدیام شادی ۶۱۲/-

العبد محمد سلیمان ولد میاں شادی چک ۹۳ ڈاک خانہ کروڑ ضلع مظفر گڑھ۔

گواہ شہد پرنیڈنٹ چوہدری محمد یوسف چک ۹۳ ڈاک خانہ کروڑ ضلع مظفر گڑھ۔

گواہ شہد سید ولایت شاہ ولد سید رمضان شاہ مرحوم اسپیکر وصایا کارکن دفتر وصیت۔

قیمت ۱۶۶۹/- میں محمد سلیمان ولد میاں شادی قوم جٹ پیشہ زمیندار عمر ۵۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی احدی ساکن چک ۹۳ ڈاک خانہ کروڑ ضلع مظفر گڑھ صوبہ مغربی پاکستان بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۶۶۹/- حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میرا گوارہ صرف جائیداد کی آدھ ہے اور میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ اراضی ہنری چشمہ دو کنال رہائشی مکان علاقہ جگہ کی قیمت ۱۵۲۵۰/- روپے ہے۔ کل میزان ۱۵۲۵۰/- روپے ہے جو میری ملکیت ہے میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم خستہ نہ کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا ہو جائے تو اسکی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہوا اس کے پانچ حصہ کی مالک صدر انجن احمدی پاکستان ربوہ ہوگی۔ فقط اراقم الحرمین ولد شادی ولدیام شادی ۶۱۲/-

ولدیام شادی ۶۱۲/-

العبد خیر الدین ولد محمد یوسف چک ۹۳ ڈاک خانہ کروڑ ضلع مظفر گڑھ۔

گواہ شہد پرنیڈنٹ چوہدری محمد یوسف چک ۹۳ ڈاک خانہ کروڑ ضلع مظفر گڑھ۔

گواہ شہد سید ولایت شاہ ولد سید رمضان شاہ صاحب مرحوم کارکن دفتر وصیت ربوہ۔

قیمت ۶۶۹/- میں محمد سلیمان ولد میاں شادی قوم جٹ پیشہ زمیندار عمر ۵۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی احدی ساکن چک ۹۳ ڈاک خانہ کروڑ ضلع مظفر گڑھ صوبہ مغربی پاکستان بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۶۶۹/- حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میرا گوارہ صرف جائیداد حسب ذیل ہے۔ اراضی ہنری چشمہ دو کنال رہائشی مکان علاقہ جگہ کی قیمت ۱۵۲۵۰/- روپے ہے۔ کل میزان ۱۵۲۵۰/- روپے ہے جو میری ملکیت ہے میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم خستہ نہ کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد پیدا ہو جائے تو اسکی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہوا اس کے پانچ حصہ کی مالک صدر انجن احمدی پاکستان ربوہ ہوگی۔ فقط اراقم الحرمین ولد شادی ولدیام شادی ۶۱۲/-

العبد محمد سلیمان ولد میاں شادی چک ۹۳ ڈاک خانہ کروڑ ضلع مظفر گڑھ۔

گواہ شہد پرنیڈنٹ چوہدری محمد یوسف چک ۹۳ ڈاک خانہ کروڑ ضلع مظفر گڑھ۔

گواہ شہد سید ولایت شاہ ولد سید رمضان شاہ مرحوم اسپیکر وصایا کارکن دفتر وصیت۔

قیمت ۱۶۶۹/- میں محمد سلیمان ولد میاں شادی قوم جٹ پیشہ زمیندار عمر ۵۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی احدی ساکن چک ۹۳ ڈاک خانہ کروڑ ضلع مظفر گڑھ صوبہ مغربی پاکستان بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۶۶۹/- حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میرا گوارہ صرف جائیداد کی آدھ ہے اور میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ اراضی ہنری چشمہ دو کنال رہائشی مکان علاقہ جگہ کی قیمت ۱۵۲۵۰/- روپے ہے۔ کل میزان ۱۵۲۵۰/- روپے ہے جو میری ملکیت ہے میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم خستہ نہ کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد پیدا ہو جائے تو اسکی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہوا اس کے پانچ حصہ کی مالک صدر انجن احمدی پاکستان ربوہ ہوگی۔ فقط اراقم الحرمین ولد شادی ولدیام شادی ۶۱۲/-

اطلاع

احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ عمارتی کڑی ختم چیلی کیل۔ دیار۔ پرنٹل کانیٹاٹک آجھی ہے مال انستھوٹ شہد سمر گودا اور لائل پور کے نرسوں کے مطابق دیا جائے گا۔ خواہشمند احباب اپنے ربوہ کے دکاند کو خدمت کاہی موزع عطا فرمائیں۔

(چوہدری محمد سلیمان صاحب دارالرحمت نزد آراحمین ڈگوسی پلاٹ)

تنازعہ کشمیر کا پر امن تصفیہ ضروری ہے

قومی اسمبلی سے فیائن کے صدر میکا بیگل کا خطاب

راولپنڈی ۱۶ جولائی۔ قلیائن کے صدر ڈاکٹر میکا بیگل نے کل قومی اسمبلی سے خطاب کرتے ہوئے تنازعہ کشمیر کا بار بار ذکر کرتے ہوئے کہا کہ اس تنازعہ کا پر امن حل ضروری ہے۔ آپ نے کہا تمام امن پسند قومیوں کو خواہ وہ بڑی ہی باجھوٹی اپنے تنازعات کے حل کے لئے اقوام متحدہ سے پوری طرح استفادہ کرنا چاہیئے۔

جہاں محبت دوستی آزادی اور امن کا دور دورہ ہو۔ جنوب مشرقی ایشیا کے دفاعی معاہدہ (سیٹو) کا ذکر کرتے ہوئے صدر میکا بیگل نے کہا اس معاہدہ نے جنوب مشرقی ایشیا کے ممالک میں امن اور سلامتی کے قیام میں مدد دی ہے اور اس کے ذریعے ہر ممکن جاہلیت کا مقابلہ کیا جا سکتا ہے۔

آپ نے کہا مغربی مینڈیٹ میں مفید ثابت ہوا ہے۔

صدر میکا بیگل کل صبح قومی اسمبلی کے ایک خاص اجلاس سے خطاب کر رہے تھے۔ آپ نے کہا کہ پاکستان اور فیائن دونوں اس اصول کی حمایت کرتے ہیں کہ تنازعات کے حل کے لئے اقوام متحدہ سے پوری طرح فائدہ اٹھایا جائے یہ نہ صرف دونوں ملکوں کے قومی مفاد کا بنیاد ہے بلکہ اس سے دنیا بھر کے ملکوں میں انصاف اور امن کو فروغ دیا جا سکتا ہے صدر میکا بیگل نے کہا کہ اس کے پیش نظر اقوام متحدہ کے فیصلوں اور سفارشات کا پورا کرنا ضروری ہے۔

سرگودھا کے بہاء الدین اور کاشمیریوں کو ہلاک کر دیا گیا

میسینہ قاتل پشاور کا ایک ایس پی کو پولیس بیان کیا جاتا ہے

سرگودھا ۱۶ جولائی۔ مولوی شہداء اور کاشمیریوں کے ہلاک کر دیا گیا اور ان کے بڑے بھائی دیکھا اور کاشمیریوں کو ہلاک کر دیا گیا۔ میسینہ قاتل پشاور کا ایک ایس پی کو پولیس بیان کیا جاتا ہے۔

بیان کیا جاتا ہے کہ میسینہ قاتل امان اللہ پر چارج کی عمر ۳۰ سال ہے۔ عذوبہ اقبال کے قتل کی شہادتیں برقی پولیس کے مالک ڈاکٹر امان اللہ کے پاس پولیس میں آیا اور ان سے بات چیت میں مصروف ہو گیا۔

مشرقی افریقہ میں تبلیغ اسلام

اور حصول آزادی کا مقصد خدمت خلق اور مسود کی عالم کو مسترا دہا۔ مسٹر کنیا نے یقین دلایا کہ وہ اس پیش قدمی کو دل سے قبول کرتے ہیں اور وہ اسی پر عمل کرنے کی مقصد و پھر کوشش کریں گے۔ خدا کرے کہ اس افریقہ رہنما کے ان الفاظ کے ساتھ دل کی عزتیں شامل ہوا اور افریقہ کا یہ دیوتا کی عظیم دیو جو بیدار ہو رہا ہے۔ اس کی آنکھیں من اور سلامتی کی انگلیوں کے ساتھ کھلیں۔ جنتی معنی میں اسلام یعنی سلامتی و امن میں کھلیں۔ اور وہ پیش گوئی پوری ہو کہ آخری زمانہ میں ہمیشہ اقوام اسلام کی طرف رجوع کریں گی۔

پروٹو پروٹو بائوں میں اور اس حال لیا اور وہ کانا پر امداد دینے کو لیا پلانا مشورہ کروں جو ان کی پیشانی اور سینے میں پیوست ہو گئیں یہ واقعہ غریب آفتاب کے تقویٰ دیو کی پیش گوئی ہے۔ چھوٹے بیانی ہمارا مشہور شہر کی ایک بوٹین کئی کے پیڑ میں جلیں ہیں اسی اٹھائیں وہاں آگے۔ گوئی کی آواز سن کر وہ دوڑے۔ بسینہ قاتل نے ان کی طرف بڑا بڑا کا رخ کر دیا اور یکے بعد دیگرے چار گولیاں ان کے سینے میں پیوست کر دیں۔ دونوں بھائی پتہ لیسے میں تڑپ تڑپ کر ٹھنڈے ہو گئے۔ دفتر سے خط و کتابت کرتے وقت چٹھیر کا حوالہ ضرور دیں!

خفاطی اس کی گزروں کا ذکر کرتے ہوئے صدر میکا بیگل نے کہا کہ ۱۹۵۰ء میں ایک قرارداد منظور کی گئی تھی جس کے ذریعے اس کی گزری کو دور کرنے کے لئے جنرل اسمبل کو بین الاقوامی امن اور سلامتی تقرر رکھنے کے لئے مناسب اقدامات کرنے کی اجازت دی گئی تھی۔ ڈاکٹر میکا بیگل نے کہا کہ یہ خطہ کا مقابلہ کرنے کے لئے ایشیائی ملکوں کے اتحاد پر زور دیا۔ پاکستان اور فیائن کی دوستی ایشیا کو بہتر بنانے میں بہت موثر ثابت ہو سکتی ہے۔ صدر قلیائن نے کہا ایشیائی ملکوں کے مسائل ایک سے ہیں اگر انہیں اپنے مفادات کا تحفظ کرنا اور دنیا میں اپنا مقام پیدا کرنا ہے تو ان کا متحد ہونا چاہیئے۔

صدر میکا بیگل نے کہا پاکستان اور قلیائن ایشیا کے حالات بہتر بنانے میں مفید تعاون کر سکتے ہیں جس سے ایشیا دنیا کا خواب شرمندہ تعبیر کرنے میں مدد ملے گی۔

اعلان نکاح

چوہدری محمد رمضان صاحب ابن مکرم چوہدری غلام محمد صاحب مرحوم کا نکاح عالمی صاحبہ بنت محکم چوہدری دین محمد صاحب آف ننگر پارچیاں حال پریہ پرنٹ جامعہ احمدیہ چوہدری منصفی گھڑا لیاں ضلع سیالکوٹ کے ساتھ جو صحت جہر آٹھ سو روپے مورخہ ۱۱ جولائی ۱۹۶۲ء بروز چہار شنبہ محکم مولوی قمر الدین صاحب نے دلہہ میں پڑھا۔ چوہدری محمد رمضان صاحب غلام محمد صاحب درویشی نادبان اور چوہدری محمد نور صاحب ڈپٹی سسرالوہ کے بھائی ہیں۔ احباب جامعہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جان بلیں کے وسیع و دنیوی نفع سے ہر طرح خیر و برکت کا موجب بنائے۔ آمین۔

درخواستیں

میرے چچا محمد خان صاحب ساکن میانہ ضلع گجرات عرصہ سے بیمار ہیں اور بہت کمزور ہو چکے ہیں۔ احباب کرام درویشی قادیان سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو کمال صحت عطا کرے۔ آمین۔ (غفار احمد امجد زو کھپن محمد سید)

لیسٹر بقیتہ

کے متعلق بھی یہ فرماتے کہ لست علیہم بمعہ سبط یعنی کسی پر وار و غیر نہیں ہے مگر یہ لوگ من گھڑت نظر یہ نہیں کرتے ہیں کہ اسلامی پارٹی واختیار اور مشرقی کی جماعت نہیں ہوتی بلکہ خدائی و جداروں کی جماعت ہوتی ہے جس کا نام یہ ہے کہ وہ پورا پر اسلام کو زیر دستی ٹھونسے۔ خاغتس برو یا اولی الابصار۔

یہ لوگ ہیں جو اسلام کے مغز سے بالکل تھی کل ہیں اور اسلام کے حصول انتہا کے لئے رنے عام پکڑتے ہیں اور ان لوگوں کو جن کو اسلام کے الف لے سے بھی واقفیت نہیں ان کے جذبات کو انجمن کرنے کے لئے اسلام کے تروہ سے اپنے گرو جمع کر کے خواہتیں خند ہیں کہ اسلامی ملکوں کی عثمان حکومت ان کے ہاتھ میں دے دی جائے۔ آخر یہ لوگ ہر اسلامی ملک میں فتنہ کا باعث ہو رہے ہیں۔ اور ان ممالک میں کسی حکومت کو انتقامت پذیر نہیں ہوتے دیتے۔ یہ لوگ حکومت کے مقابلہ میں ہر جگہ ایک باغی طاقت بننے کی کوشش کرتے ہیں اور حکومت جماعتی کام کرتی ہے اس میں رشتے نکال نکال کر عوام کا فحاش کر کے مخالف ایجادتے ہیں۔ یہ ایک مقامات پر متوشرا اور اشتعال تہذیب تقریریں کرتے ہیں اور جھلائے قوم سے داد دیتے ہیں اور اس طرح بھینس بجاتے پھرتے ہیں کہ گویا سامین کھاٹھیں ہارتا ہوتا مسترد ان کا تعبیلوں سے طوفان فرج بن کر اٹھنے والا ہے۔ اس طرح یہ لوگ حکومتوں کو خوفزدہ کرنے کی کوشش کرتے اور خود ساختہ اسلام کے نام پر نعرہ بازی کرتے ہیں جس سے کمزور ولی حکام ڈر کر بکھلا جاتے ہیں اور سرن کی طرح جو کڑی بھول جاتے ہیں۔ جناجہ فسادات پنجاب کی تحقیقاتی عدالت کی رپورٹ کے آخر میں فاضل جج لکھتے ہیں "ہمیں یقین و اتق ہے کہ اگر احزاب کے مسئلہ کو سیاسی مسئلہ سے الگ ہو کر محض قانون کا مسئلہ قرار دیا جاتا تو صرف ایک ڈسٹرکٹ ججسٹریٹ اور ایک سپرنٹنڈنٹ پولیس کے ہاتھوں کے تدارک کے لئے کافی تھا" (اردو) رپورٹ مذکورہ بالا صفحہ ۴۴